

ОТЗЫВ

научного руководителя о выпускной квалификационной работе М. Д. Марченко
«Использование экранизации художественного произведения для развития
англоязычной диалогической речи у студентов из КНР
(на материале экранизации романа Х. Ли «Убить пересмешника»)»

Работа Марии Данииловны Марченко представляет собой научное исследование на уровне бакалавриата в рамках программы «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур (английский язык)». Автор решила исследовать проблему оптимизации обучения англоязычному общению студентов из КНР, опираясь на материалы, полученные в ходе педагогического наблюдения занятий по домашнему чтению на 2-м и 3-м курсе ОП «Английский язык и литература». Она обратила внимание, что коммуникация этих учащихся на английском языке в подавляющем большинстве случаев представляет собой скорее череду независимых монологических высказываний, чем обмен мнениями. В решении этой проблемы автор справедливо увидела резервы повышения эффективности процесса обучения. Сформулированная ею тема исследования полностью соответствует специализации.

Для достижения поставленной цели Мария Данииловна изучила теоретическое наследие лингвистической, психологической и методической науки по вопросу обучения иноязычному устному общению в условиях трилингвизма. Среди использованных ею источников не только учебные пособия и справочная литература, но и монографии, диссертации, статьи в научных журналах, материалы научных конференций. В результате этой работы автор выделила основные стратегии устного иноязычного общения, а также принципы обучения ему в условиях трилингвизма, когда обучение английскому языку носителей китайского происходит в условиях русскоязычной языковой среды.

Мария Данииловна продемонстрировала научную зрелость, основывая свои исследования не только на материалах анализов реальных занятий, но и на результатах проведенного ею анкетирования преподавателей и студентов. Анкета была составлена ею самостоятельно и ставила целью выявить основные трудности учебного иноязычного общения, в частности дистанционного, поскольку на текущем этапе занятия с учащимися из КНР проходят в дистанционном формате. Это потребовало от студентки не только творческого подхода к проблеме и процессу исследования, но и длительной кропотливой работы, без которой невозможно получить объективные достоверные результаты. Хочется также отметить самостоятельность Марии Данииловны в интерпретации полученных результатов и формулировании аргументированных и объективных выводов, соответствующих поставленным целям.

Особая заслуга автора заключается в составленных ею методических рекомендациях использования экранизации романа Х. Ли «Убить пересмешника» для решения выявленных проблем. Нельзя не сказать, что во время работы над своим исследованием студентка показала себя зрелой, ответственной и самостоятельной. Научное исследование Марченко М. Д. полностью оригинально, соответствует предъявляемым требованиям, рекомендуется к защите и заслуживает оценки «отлично».

«09» июня 2022г.

Ю. Г. Седёлкина

кандидат педагогических наук

доцент кафедры иностранных языков и лингводидактики